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ATA DA REUNIÃO DO GRUPO EXECUTIVO DA OIDA 

 

Data  20/03/2025  – 10:00 as 12:00hs 
Local: 7° Andar – Auditório - Prédio da Prefeitura SP 
Grupo: OIDA 
 
Pauta: 
 

10h00 – 10h10 

(10 minutos) 

1. Início (Luciana fazer a chamada dos presentes) 

Abertura com o Secretário da SECLIMA, José Renato Nalini 

10h10 – 10h40 

(30 minutos) 

2. Pauta 1: 

Apresentação: Gustavo Rabello - Coordenador da Coordenadoria de 
Segurança Hidrica da SEPLAN = “Abordar a revisão do contrato com a 
SABESP, com foco em questões relacionadas às ligações 
clandestinas de água e saneamento” 

10h40 – 10h50 

(10 minutos) 

3. Espaço para perguntas 

10h50 – 11h20 

(30 minutos) 

4. Pauta 2:  

Apresentação: Cintia Okamura (CETESB) e Maíra Fernandes (SVMA) 

“Apresentação do Projeto CETESB/FAPESP Caulim Vivo e o Projeto 

Parque Linear Caulim” 

11h20 – 11h30 

(10 minutos) 

5. Espaço para perguntas 

11h30 - 12h00 

(30 minutos) 

8. Sugestões de pautas 
9. Encerramento  

 

CONVIDADOS: 

 
 SECLIMA – Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas 

 Renato Nalini 

 Luciana Feldman 

 Washington Pestana 

 Fabiana Bastos 

 Isabel Camargo 

 Izabel Klug 

 Claudemir Canesso 

 Virgílio de Sant Anna Neto 

 Giovanna Valente 

 

 PMAMB – Policia Militar Ambiental 

 Capitão André Pereira Gurgel 

 

 SMSUB – Secretaria Municipal das Subprefeituras  

 Luciano Santos Araújo - SMSUB 

 Claudenice Barbosa – SMSUB 

 Érico Casagrande - SMSUB 

 Carlos Alberto Getulio – Sub Capela do Socorro 

 Rogerio Balzano – Sub Cidade Ademar 
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 Rogerio de Oliveira – Sub Cidade Ademar 

 Sergio Higuchi – Sub Cidade Ademar 

 Joelma Alves Pinheiro – Sub M´Boi Mirim 

 Thays Cristina Barreto – Sub M´Boi Mirim 

 Marco Antonio Furchi – Sub Parelheiros 

 Antonio Luciano Morato – Sub Parelheiros 

 Maria Elizete – Sub Parelheiros 

 Jorge Alexandre – Sub Freguesia/Brasilândia 

 Heitor Sertão – Sub Freguesia/Brasilândia 

 Fabio Polillo – Sub Jaçana/Tremembé 

 Debora Ingrid – Sub Jaçana/Tremembé 

 Marcos Dias Eugênio – Sub Jaçana/Tremembé 

 

 SMSU – Secretaria Municipal de Segurança Urbana 

 José Reinaldo Brigido 

 

 SVMA – Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente 

 Rodrigo Martins dos Santos 

 Carlos Eduardo Guimarães de Vasconcellos 

 João Megale 

 Maira Fernandes 

 Susan Alves Bezerra 

 Deise Moraes 

 

 SEMIL – Secretaria do Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística.  

 Marcia Cristina Yamamoto 

 Kauê Gonçalves Grecco 

 Roney Perez dos Santos 

 Kaio Armann Vicente da Rocha 

 Cristiane Tajiri 

 

 CETESB – Companhia Ambiental do Estado de SP 

 Adriano Rafael Queiros 

 Gilson Gonçalves Guimarães 

 

 CREA – Conselho Regional de Engenharia e Agronomia 

 Rubens Roque de Moraes 

 Flavia Cristina de Campos 

 

 CRECI – Conselho Regional de Corretores de Imóveis de SP 

 Clóvis Costa de Oliveira 

 Mariangela Bezerra Oyafuso 

 Elizeu Silva Lima 

 Roberta dos Santos Reis 

 Julio Cesar Reis Fernandes 

 

 SEPM – Secretaria Executiva do Programa Mananciais 

 Ana Carolina dos Reis Jacob 

 

 EMAE – Empresa Metropolitana de Aguas e Energia  

 Mauro Fagundes 

 Ricardo Silva 
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REUNIÃO: 

 

LUCIANA SECLIMA – Iniciou a reunião fazendo a chamada dos presentes e passou a palavra ao Secretário 

Renato Nalini; 

 

NALINI SECLIMA -  Falou que nosso Vice Prefeito Mello Araujo está interessado em conhecer mais sobre a 

OIDA e participou de uma ação nível 2 na zona sul de São Paulo e que isso é muito importante para nós porque 

demonstra a importância de mantermos nossos mananciais protegidos e retirar os invasores daquelas 

localidades. A qualidade da agua da represa Guarapiranga está cada vez mais comprometida e a CETESB 

divulgou que em analises químicas foram encontrados fármacos como anticoncepcionais, anticoagulantes, 

antidepressivos e até resíduos de cocaína e microplásticos. O direito a moradia não pode se sobrepor ao 

direito a vida, e estamos falando de abastecimento de agua para mais de 6 milhões de pessoas. É criminosa a 

construção nas regiões de mananciais e estamos conversando com o Ministro Herman Benjamin do STJ, que é 

um ambientalista, para que seja criada a vara cível do Guarapiranga, centralizando assim todas as demandas 

que estão espalhadas pelas varas da Capital que acabam por decidir sentenças diversas e contrarias. Pediu a 

todos presentes que continuamos unidos nesta questão. Passou a palavra ao Coronel Washington; 

 

WASHINGTON SECLIMA – Disse que estamos fazendo operações semanalmente na região da Guarapiranga e 

agradece a todos aqueles parceiros que tornam isso possível. Comentou que fez visita a locais na região sul 

para a futura implantação de um “Centro Integrado” para que todos o parceiros como CETESB, SEMIL, GCM e 

PMamb dentre outros para termos um ponto mais próximo das ações. Hoje temos que deslocar, por exemplo, 

quando apreendemos material ou pessoas até o centro de São Paulo, onde fica a Delegacia do meio ambiente. 

Iniciou apresentação sobre a possibilidade de uma operação OIDA: 
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LUCIANA SECLIMA – Agradeceu a apresentação do Coronel Washington e passou a palavra para o Gustavo 

Rabello, Coordenador da Coordenadoria de Segurança Hídrica da SEPLAN; 

 

GUSTAVO SEPLAN – Para defesa das Aguas, temos diversas ações de diversos entes envolvidos e a SEPLAN 

tem a responsabilidade de gerenciar o contrato com a SABESP de concessão e vai apresentar um resumo 

deste contrato: 
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GUSTAVO SEPLAN – Encerra a apresentação e convida todos presentes a participar de forma intersecretarial 

na colaboração da gestão do contrato da SABESP ; 

 

LUCIANA SECLIMA – Agradece a apresentação do Gustavo e passa a palavra para a Cintia Okamura da 

CETESB; 

 

CINTIA OKAMURA – Iniciou a apresentação sobre o projeto do Caulim com propostas inovadoras das 

ocupações irregulares: 
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CINTIA OKAMURA – Finalizou sua apresentação dizendo que o Projeto Caulim Vivo é um projeto de biorregião 

que leva em conta as pessoas, territórios e ecossistemas. Em seguida passa a palavra para a Maira Fernandes 

da SVMA: 

 

MAIRA FERNANDES – Iniciou sua apresentação sobre o projeto do parque linear Ribeirão Caulim que completa 

o projeto do Caulim Vivo da CETESB: 
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LUCIANA SECLIMA – Agradeceu a apresentação da Maira e pediu ao Secretário Nalini que fizesse a entrega 

dos certificados de participação dos palestrantes. Na sequência abriu aos presentes para perguntas; 

 

WASHINGTON SECLIMA – Fez comentário sobre a apresentação do Gustavo mencionando que em algumas 

operações de desfazimento, encontramos ligações de agua clandestinas e ninguém da SABESP participa mais 

depois da privatização e pergunta quem devemos acionar segundo o contrato? 

 

GUSTAVO SEPLAN – Respondeu que o comitê gestor do contrato da SABESP não tem competência para este 

tipo de acionamento e o que podemos nos comprometer é chamar os responsáveis para uma reunião de 

alinhamento; 

 

RODRIGO SVMA – Gostaria de complementar a apresentação do Projeto Caulim dizendo que a SVMA está 

comprando terrenos na região com investimento de 4,5 milhões de reais para ampliação e em breve teremos 

novas áreas incorporadas, protegendo a flora, fauna e impedindo invasores. 

 

CAPITÃO GURGEL – Disse que com a operação delegada da PM melhorou muito a disponibilidade de agentes 

para as ações. Pede que nas ações cada um realize seu papel principalmente quanto aos fiscais da 

Subprefeitura que devem lavrar os autos de infrações para que a PMamb possa fazer o Boletim de Ocorrência 

embasado nestas informações, mitigando assim qualquer ação judicial futuramente. 

 

NALINI SECLIMA – Disse que é muito importante a colocação do Capitão Gurgel e vai trazer alguém da área 

Jurídica da Prefeitura para esclarecer os pontos em que nossos agentes da OIDA interpretam a mesma lei de 

forma diferente e encerrou a reunião. 

 


